

淮安日报



淮安区发布



视听淮安



数字报



海棠传媒

2023年9月

28

星期四

癸卯年八月十四

中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办

第3360期

总第66660期

淮安区城市文化精神标识：

周恩来总理家乡三大名著诞生地

全国政协调研组瞻仰周恩来纪念馆和故居

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下——新时代新作为新篇章

融媒体记者 王梦娜 仲卫卫

9月26日下午，全国政协副秘书长、机关党组成员张晓明率调研组在淮调研指导工作。省政协副秘书长、办公厅主任朱从明，市政协主席戚寿余，市政协副主席肖天奉、秘书长徐效文，区政协主席关晓华、副主席徐向阳参加。

在我区，张晓明一行瞻仰了周恩来纪念馆和周恩来故居。

在周恩来纪念馆，张晓明一行沿纪念馆主馆台阶拾级而上，缓步走到花篮前，仔细整理缎带，并向周总理坐像三鞠躬，深切缅怀伟人的丰功伟绩。随后，张晓明一行参观了《人民总理周恩来》陈列展。在一幅幅历史照片、一件件历史实物前，张晓明一行驻足凝视，认真听取讲解员介绍，不时询问相关情况，全面了解周恩来总理波澜壮阔的一生和为党为国

为民的光辉事迹，感受周恩来总理为人民谋幸福、为民族谋复兴的卓著功勋和崇高品质。

在周恩来故居，走进周总理童年生活居住过的地方，张晓明一行认真聆听周恩来童年时期立志为“中华之崛起而读书”的故事，观看“周恩来家世家风图片展”，感受周恩来总理重视家风建设、廉洁修身、廉洁齐家的高尚情操和优良品德。

区领导推进苏盐井神300万吨制盐和蒋南压气储能项目

融媒体记者 高原 开年年

9月25日下午，区长邓萌召集相关部门负责人，召开专题会议推进苏盐井神300万吨制盐和蒋南压气储能项目。

在听取苏盐井神300万吨制盐和蒋南压气储能项目各项前期准备工作汇报后，邓萌指出，抓好重大项目是全区上下的中心工作，各部门要紧盯目标任务，强化要素保障，主动靠前服务，全力保障两大重点项目早日开工建设，助推

我区经济社会高质量发展。

邓萌要求，要进一步提高政治站位，强化思想认识。重点项目建设是推动经济高质量发展的强力引擎，相关部门要切实增强项目建设的责任感和紧迫感，以更好举措、更实作风，全力以赴抓项目、推项目，盯定时间节点，倒排工期、挂图作战，以冲刺姿态奋力推进项目建设。要进一步加强要素保障，做好服务工作。各相关部门要始终秉持“101%”服务理念，主动靠前服务，加强沟通对接，全力

强化安评、环评、用地、电力等要素保障，对于推进过程中存在的问题、难题及时跟进解决，增强统筹协调、上下联动，着力破瓶颈、推进度。要进一步加强组织领导，严格督查考核。要成立项目工作专班，安排专人负责推进工作，不断优化工作措施，提升工作效率，保证工作高效运转，同时每周对推进情况进行督查调度，对存在问题及时通报，层层传导压力、倒逼责任落实，为保证项目早日开工建设保驾护航。

区人武部开展爱心助学活动

日前，区人武部来到流均中心小学开展助学捐赠活动。区委常委、区人武部政委毛善德参加活动。

活动中，区人武部向30名困难家庭

学生发放了学习用品、书籍等助学物资。毛善德希望学生们在学校要专注学习，不怕磨难，朝着心中的目标坚持不懈的努力。他表示，当代中国青年生逢其时，

(李宣璐)

施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明，勉励学生们要努力学习，将来成为对祖国对社会有用的人才。

区委政法委推进高质量发展综合考核指标暨政法重点项目建设

融媒体记者 陈雅文 孙军

9月26日上午，区委政法委召开高质量发展综合考核指标暨政法重点工作建设推进会，贯彻落实全市“攀高比强跨越赶超”百日攻坚行动动员部署会以及全区经济发展工作推进会精神，动员全区政法系统进一步压实责任、明确任务，以更高标准、更严要求、更实举措，为全区综合考核作出更大贡献。区委常委、政法委书记汪磊参加会议。

会议通报了2023年全区政法重点工作

项目建设情况；区司法局、区信访局等单位分别汇报承担考核指标完成情况。就进一步做好全区政法工作，汪磊指出，要增强争先意识，以争第一、创唯一的心心和决心，自加压力、担当作为，最大程度提升政法贡献度。要明确任务要求，结合工作成效和特色亮点全力打造区级政法项目，积极为政法工作助力赋能。要以干的状态和劲头，全力补短板，各镇街、各责任单位要剖析问题症结，强化精准施策、靶向攻坚，确保各项指标每周有进展、每月有提升、年底有进

位。要以争的底气和冲劲，奋力走前列，结合实质性工作成果，探索形成更多展现淮安区特色、顺应时代潮流的政法创新成果。要脚踏实地、真抓实干，明确工作思路，深入研究考核指标，分析指标落后、项目滞后的深层次原因，有针对性制定解决方案。同时要主动对标对表，学习借鉴周边地区好的做法，补短强弱，实现进位争先。要压实工作责任，坚持“一把手”始终靠前指挥、亲自上阵，各项工作要明确到人，坚持以督促改、以督提效，确保圆满完成全年各项目标任务。

区政府召开十八届第20次常务会议

融媒体记者 高原 开年年

9月26日下午，区长邓萌主持召开区政府十八届第20次常务会议，听取全区安全生产工作、区“12345”便民热线8月份运行等情况汇报，研究讨论相关事项。区领

导印祺、钟马、朱赤、郭秋香参加会议。区人大常委会党组成员孙学友、区政协副主席汤荣平和部分区人大代表、政协委员列席会议。

会议听取了全区安全生产工作情况汇报。邓萌要求，要排查检查到位。各位分管区长要按照上级要求，带头开展安全生产检查，深入企业车间、项目工地和商场超市等现场，及时交办、跟踪督办发现的问题，确保“双节”期间全区安全生产形势平稳有序。要执法执纪到位。各相关部门要按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求，加强对危化品、交通运输、城镇燃气、建筑施工、消防等重点行业领域监管，对安全生产违法违规行为，采取联合执法、集中执法，真正把隐患消除在萌芽状态。要值班值守到位。各镇街

业高质量发展的实施意见》有关事项。邓萌要求，要提高思想认识。出台《扶持工业制造业高质量发展实施意见》，是对近年来一系列扶持工业经济发展文件的有效整合和完善提升，有利于更好地发挥政策的导向作用，推动工业制造业集聚集群发展，为全区经济社会优质、可持续、高质量发展注入新的活力和动力。要严格把关内容。进一步把关《实施意见》内容，确保符合上级政策、切合区情实际，简洁明了、易于操作。要强化资金管理。要严格按照《实施意见》要求，规范资金申报流程，健全部门联动机制，加强年度专项审计，保障相关资金快捷、安全、高效使用。《关于扶持制造业高质量发展的实施意见》提请区委常委会研究。

会议还听取了加强政府投资工程变更管理情况汇报，解读了《淮安市长期护理保险实施细则》，研究了《淮安区严禁乱占土地建设（建房）工作方案》等六项重要事项。

随后召开的区长办公会议还研究了其他相关事项。

我区召开全面从严禁止乱占土地（耕地）建设（建房）工作会议

融媒体记者 高原 张益键

护红线。区领导袁安宝、印祺、钟马参加会议。

目前，我区召开全面从严禁止乱占土地（耕地）建设（建房）工作会议。区长邓萌强调，全区上下要提高政治站位，切实把思想和行动统一到党中央国务院决策部署、特别是习近平总书记重要指示精神上来，充分认识严禁乱占耕地建房的重要性和必要性，以铁的决心、铁的手腕、铁的措施深入推进相关工作，坚决遏制新增土地违法行为，守住守牢耕地保

作责任，形成一级抓一级、层层抓落实工作局面。要形成工作合力，进一步健全完善“部门协同、公众参与、上下联动”的工作机制，形成人人参与耕地保护的浓厚氛围，全面防止耕地“非农化”“非粮化”。要严肃执纪问责，紧盯乱占土地、违法占用耕地背后的腐败和作风问题，对新发生的问题要从快从严处理，及时通报曝光典型案例，切实为保护耕地、遏制违法占地提供坚强法保障。

我区发出第一本《林木采伐许可证》电子证照

近日，我区正式推出《林木采伐许可证》全新电子证照，成功发出第一本电子证照，标志着我区在简化行政审批流程和推进数字化转型方面取得突破。

据了解，此次推出的电子证照以符合国家相关标准和法规为前提，通过专业制版和处理技术，实现了高清晰度、真实准确的证照制作。申请人在窗口提交申请

并经审核通过后，窗口即可打印电子证照，大大节省了申请人的时间和精力，生成的PDF文件格式的电子证照保存在手机中，方便查验和保存，同时也减少了纸张等资源消耗，有利于环保和可持续发展。

推出电子证照是我区持续深化“放管服”改革的重要举措，旨在进一步优化政务服务流程，提

高政务服务效率和质量，使群众办事更加便捷、高效。同时，电子证照的推出也将有力推动窗口实现数字化转型，以更好地适应社会发展和群众需求。下一步，我区将继续推动数字技术与行政审批深度融合，推出更多数字化应用场景，持续提升行政审批数字化服务效能。

(绿宣)

区法院举行人民陪审员任命宣誓仪式

通讯员 华蓉

9月26日上午，区人民法院举行人民陪审员任命宣誓仪式暨岗前培训会，34名新任人民陪审员集中宣誓任职。

在嘹亮的国歌声过后，新任人民陪审员代表刘亚东带领大家面对鲜艳的五星红旗，进行了庄严宣誓。

这次任命的34名人民陪审

员，是严格按照《人民陪审员法》的有关规定，由区司法局组织选定、区法院提请、区人大常委会任命，经过发布选任公告、随机抽选、审核把关、提请任命等程序，从全区常住居民中随机抽选产生的。新一届人民陪审员当中，有机关事业单位工作人员、镇街、村居干部、企业职工等不同行业、各年龄段的代表，充分体现广泛性、代表性和群众性的要求。对充

人民陪审员队伍，更好地推进司法公开，扩大司法民主，促进司法公正具有重要意义。宣誓仪式结束后，相关部门负责人围绕《人民陪审员法》及人民陪审员司法礼仪和审判工作纪律等方面，对新任人民陪审员进行岗前培训。两名现任人民陪审员分别向大家介绍了他们参与陪审员的体会和经验。



施河镇成灌村内，品味林稻鸭米生态养殖基成群的鸭子完成除草除虫任务后，在稻田旁的池塘里畅游。